Deutsches Olympisches Jugendlager Rio 2016 – Bewerbung ab sofort möglich!
Endlich ist es soweit! Die Deutsche Sportjugend (dsj) und die Deutsche Olympische Akademie (DOA) laden für 2016 anlässlich der ersten Olympischen Spiele auf dem südamerikanischen Kontinent wieder zum Deutschen Olympischen Jugendlager ein!
Bis 13. November 2015 können sich Jugendliche zwischen 16 und 19 Jahren, die erfolgreich Nachwuchsleistungssport betreiben und / oder sich überdurchschnittlich in ihrem Verein engagieren, unter www.olympisches-jugendlager.de für die Teilnahme in Rio de Janeiro bewerben.
[bookmark: _GoBack]Seit 2010 organisieren dsj und DOA unter wechselnder Federführung gemeinsam das Deutsche Olympische Jugendlager. Dieses steht in einer langen Tradition, in der bereits seit vielen Jahren neben internationalen Jugendlagern auch deutsche Olympiafahrten bzw. Olympische Jugendlager am Austragungsort der Olympischen Spiele stattfinden. Junge, erfolgreiche und sozial engagierte Sportlerinnen und Sportler im Nachwuchsbereich bekommen die Chance, das olympische Feeling hautnah zu spüren, und erleben während der Spiele ein buntes olympisches Programm, das sie für ihr weiteres Engagement motiviert.
Das Deutsche Olympische Jugendlager 2016 findet im Zeitraum vom 4. bis 20. August 2016 statt. Auf dem Programm stehen diesmal Besuche von Wettkämpfen und sportliche Aktivitäten, Dialogforen und Diskussionsrunden, Workshops und kulturelle Aktivitäten sowie interkultureller Austausch und Aktivitäten im Bereich der Entwicklungszusammenarbeit. Weitere Informationen finden sich in der beigefügten Ausschreibung.

